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magyar jövő
írta: Dr Téglássy Béla főorvos, 

országgyűlési képviselő
Ilit, remény és szeretet! Milyen 

gyönyörű magyar triász: a magyar 
nemzeti trikolor színeinek élőszó­
val való kifejezése! Valóban, szük­
ségünk van a magyar nemzet élet­
erejébe vetett hitre, sok harcon 
kivívott jobb jövőjében való re­
ményre és egymás iránt való, főleg 
az elnyomottak, elhagyottak, gyen­
gék iránt való szeretetre.

Talán nincs ma ember e szegény­
házában, aki úgy ál lenne hatva 
a magyar trikolor színeinek jelen­
tőségétől, mint vitéz Gömbös Gyu­
la miniszterelnökünk! Őbenne, a 
vezérben, él a hit a nemzet öncé- 
lúságában és élniakarásának jogá­
ban. Őbenne megvan a törhetet­
len akarat és a megdönthetetlen 
remény a nemzet jobb jövőjében 
s amint Nemzeti Munkatervé«-nek 
számos pontja mutatja, benne él az 
a szeretet, amelynek segítségével 
egy táborba akarja összehozni a 
magyar nemzet minden tagját: i'i- 
atall és öreget, erőset, gyengét, gaz­
dagot, szegényt, munkást és nem 
munkást, mindenkit, aki szeretettől 
vezérelve együtt működhetik ha­
zánk jobb jövője érdekében.

De különösen megkapó az a gon­
doskodás, amelyet a vezér nemzeti 
munkatér vében a jövő magyar 
nemzedék érdekében kifejezésre 
juttat, amely gondoskodás szülte 
a Nemzeti Munkaterv 95. pontjá­
nak a gyermekvédelem egységesí­
tésére s az anya- és csecsemő-vé­
delem sürgős kiépítésére vonatko­
zó részeit.

Minden objektiven gondolkodó 
ember meggyőződésévé kell, hogy, 
váljék az, hogy a jobb magyar jö­
vőt csak testben és lélekben ép, 
erős, céltudatos új nemzedék te­
remtheti meg. Faj nemesítés, t áj­
védelem. hazafias érzés és gondol­
kodás, nemzetgazdaságunk megja­
vítása és sok egyéb —• ami nélkül 
a jövőt elképzelni sem lehet — 
mind az anya- és csecsemő-védel­
men keresztül indítható meg.

Sokan nem akarják megérteni, 
sőt támadják is a vezérnek azt a 
felfogását, amellyel a legelső teen­
dők között tartja nyilván az anya- 
es csecsemő-védelem céltudatos, 
gy ors és eredményes kiépítését. Pe­
dig, cl kell hallgatniok a kétke­
dőknek, meg kell győződnie a Nem­
zeti munkaterv 95. pontjának szük­
ségességéről mindenkinek, aki elol­
vassa az Országos Stefánia Szö­
vetség lapjának: az »Anya- és Cse­
csemő védelem «-nek idei újévi be­
köszöntőjét: Boldogabb magyar

jövő felé...« A miniszterelnök ír­
ta ezt:

»Csak az a nemzet remélheti bol­
dogulását, amelyik a maga érté­
keit megbecsülve minden er 
törekszik arra, hogy a nemzet tes

le ne csak számban, de a nemzet 
testét alkotó egyes egyedek testi és 
lelki értékében is erősödjék és gya­
rapodjék. A gazdasági bajok és 
gondok, bizonyosan, károsan be­
folyásolják nemcsak a nemzet

Siker kíséri a magyar külügyminiszter
genfi útiét

Budapest, március 16. 
Kánya külügyminiszter genfi cl 

utazásakor úgy nyilatkozott, hogy'

a külföldi államférfiaknál érdek­
lődést és megértést tapasztalt Ma­
gyarország iránt.

Verekedés a belgrádi képviselőházban
A belgrádi képviselőházban Mi- 

kics horvát pártvezért, aki a föld­
művelésügyi minisztert támadta, 
Urck szlovén képviselő kétszer

fej beverte. Ureket kituszkolták a 
teremből és az ülést félórái szü­
net után újból megnyitották.

Szigorított ostromállapot 
egész Oroszország területén

A szovjet közporti végrehajtó 
bizottsága tegnap Oroszország 
egész területére szigorított ostrom­
állapotot rendelt el, amelynek ke 
rétében rendkívüli jogkörrel ru­
házta fel a Csekát. E szerint a 
Cseka a forradalmi, munksgátlási 
sib ügyekben a bírósági eljárás 
nélkül a legsúlyosabb büntetése­
ket, igy a halálbüntetést is végre­

hajtathatja. A Cseka ítéletei ellen 
nincs fellebbezés, azt néhány órán 
belül végrehajtják. Az angol sajtó 
különös jelentőséget tulajdonit en­
nek a rendeletnek, amelyet a hat 
angol mérnök letartóztatása után 
néhány órával hoztak. Az angol 
vádlottakat egyébként csak a hi­
vatalból kirendelt orosz ügyvédek 
fogják képviselni.

Memorandum
Nyugatmagyarország visszaadásáért

Budapest, március 16.
Tegnap este mintegy kétszáz fő­

nyi tömeg jelent meg az osztrák 
követség előtt Perlei Lajosnak, a 
Független Frontharcos Szövetség 
elnökének vezetésével. A Himnusz 
eléneklése után a csoport kikül­
döttei memorandumot nyújtottak 
át a követnek, amelyben arra kér­

ték, hogy járjon közbe kormánya- 
I uál az elszakított Nyugatin agy ar- 
! ország önkéntes visszaadása érde- 
' kében, hogy ily módon egész Eu­

rópában a békeszerződések per­
újításának útja meginduljon. A fel­
vonulás teljesen barátságos jellegű 
volt és a legnagyobb rendben folyt 
le.

Oroszországi fényképek 
a Körösvidék kirakatában

Miiven az élet ma a Szovjet birodalmában ?
" .... .11   1,V. A t ; .1 ölő I*/-» íf

Ritka érdekességgel szolgáiba 
tunk Olvasóinknak. Egy amerikai 
diák, aki világkörüli útján Szov- 
jetoroszországból érkezett hozzánk, 
két napra, — ameddig még Békés­
csabán tartózkodik — átadott ne 
künk egy igen tanulságos, párat­
lan érdekességű sorozatot azokból 
a fényképekből, amelyeket Szov- 
jetoroszországban, őrizetlen pilla­

natokban, a kabátja alá rejtett 
fényképezőgéppel készített. Ezek 
az eredeti pillanatfelvételek min­
den hamis propagandánál meggyő­
zőbben mutatják, hogy mekkora a 
nyomor, a rongyosság,^ a piszok, 
az ínség és a munkanélküliség a 
bolsevista paradicsomban.

Mindenki nézze meg ezeket a ta­
nulságos fényképeket.

számbeli erősödését, de az cgye- 
dek erkölcsi és lesti fejlődését is. 
De az ép lest és az ép lélek nagy­
ban megkönnyíti a gazdasági és 
lelki megpróbáltatások elviselését, 
hogy azok a nemzet jövője szem­
pontjából súlyosabb károkat ne 
okozhassanak. A gazdasági bajok 
leküzdését, sajnos, egy nemzet sem 
képes a saját erejéből megoldani, a 
mai világkatasztrófában csakis az 
összes népek önzetlen munkakö­
zössége hozhatja meg, —• minden 
nemzet boldogulásának biztosításá­
val, — a megoldást. A magyar nép­
nek tehát a mai súlyos időkben 
minden erejéből törekednie kell ar­
ra, hogy a megpróbáltatások elvi­
selésére megedzze és egy jobb, bol­
dogabb jövőre előkészítse a nem­
zetet, hogy minden élő, dolgozó 
magyarnak legyen testi és lelki ere­
je leküzdeni a >ma nyomorúsá­
gát és legyen ereje hízni, hinni 
egy jobb, boldogabb magyar jövő­
ben és hogy ennek a feltétlen el­
következendő jobb magyar jövő­
nek testi és lelki erőkkel felvér­
tezett generációt tudjon nevelni. 
E nagyfontosságú nemzetvédelmi 
célt szolgálja a magyar anya- és 
csecsemő-védelem is, mely a ma­
gyar faj szükségleteiből kiindulva, 
a magyar faj sajátosságaihoz si­
mulva. a magyar l erem tő erőtől 
felépítve, az állam, a társadalom 
és községek közös erejével és lel­
kes együttműködésével végzi a szo­
ciális és egészségügyi embervéde­
lem nagy fontosságú alapvető mun­
káját. Nemcsak látom, de értéke­
lem is az Országos Stefánia Szö­
vetség hazafias, nemzetvédelmi tö­
rekvéseik amelyet átruházott álla­
mi hatáskörben a magyar anyák, 
csecsemők és kisdedek érdekében, 
bevált szakvédelmi rendszerében 
kifejt. Éppen ezért kívánom, hogy 
munkája tovább fejlődjék, mindad­
dig, míg az utolsó tanyai házig el­
ér, hogy minden munkása törhetet­
len kötelességtudással, egy szebb 
jövőbe vetett feltétlen bizalommal 
teljesíthesse hivatását és hogy 
minden magyar ember a nemzet 
jövője érdekében védje, támogassa 
a magyar anyák, csecsemők és kis­
dedek védőbástyáját, a magyar 
anya- és csecsemő-védelem orszá­
gos szervezetét. A jövő a gyer­
mek«, aki tehát a magyar gyerme­
ket védi, az a magyar jövőt« vé­
di! Értsük meg tehát végre egy­
mást és fogjunk össze igaz, önzet­
len emberszeretettől áthatott érzés­
sel gyermekeinkért, a magyar jövő­
ért és áldozatos szívvel áldozzunk 
munkát, anyagi és erkölcsi érté­
ket a magyar anya- és csecsemő- 
védelem oltárán, hogy így nyugod­
tan tekinthessünk egy boldogabb 
magyar jövő felé!«

Nem tudom, hogy csak nekem, a

í.r

rí
1

«Hí

r



2
KőRöSVIDÉK Békéscsaba, 1933 március 17.

jobb és boldogabb magyar jövő j 
bekövetkeztét biztosan váró koz- , 
katonának a lelkében csillan-e tel 
o rém én v e sorok ol vastár a? Azt 
hiszem, hogy nem! Ezek a bizako­
dó és meggyőző szavak, mindenki­
ben azt az érzést kell, hogy kelt­
sék. hogy a vezér jól tudja, mit 
akar és ‘ biztosan halad azon az 
úton, melvet az isteni Gondviselés 
részére kijelölt a mi küzködő, de 
már korunknál fogva is csökkenő 
energiánk mellé és az új magyar 
nemzedéknek osztatlan és töretlen 
energiáját akarja a boldogabb nm- 
gyar jövendő szolgálatában harc­
ba állítani. Áldja a magyarok Iste­
ne. hogy sikerüljön! ...........
'»’Misszió'iil’.’ fcSÍTeiiadása

Ma, pénteken 17-én rendezi a 
Szociális Misszió Társulat harma­
dik kulturdéiutácját a polgári leánv: 
iskola nagytermében az alábbi 
műsorral:

1. Közének
2. Szavalat: Kalina Mariskától.
3. Zongoraiáték : Uhrin Sáritól.
4. Ének. Bogdán Ilitől, kiséri V. 

Bocskóy Pipi.
5 Szavalat: Ocsay Erzsébettől.
6. Beszéd. Tartja Szabó Frigyes 

szeghalmi plébános.
7. Élőkép Jézus szent Péterre 

ruházza a főhatalmat.
8. Közének.
Az előadás kezdete 5 órakor. 

Ezúton is kérik a közönséget, 
hogy gyermekeket ne vigyenek 
magukkal, mert szűk a hely és ki­
szorulnak a felnőttek, pedig első­
sorban az ő részükre tartja a 
Misszió kultuidélutánjait. 
«<>>♦<»*»»»»>>♦♦«»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦******

A XXIII.
országos dalasverseny

Az Országos Magyar Dalos 
szövetség jumus hó 24 én es 25-én 
tartja meg Budapesten a XXIII. 
országos dalosversenyt. A dalos- 
versenyen résztvesz többmint 500 
dalarda, közel tizenötezer dalossal. 
A vidéki városokban nem lehet 
már a nagy tömegek miatt meg­
tartani a versenyeket, épen ezért 
a központi választmány Budapestet 
jelölte ki a verseny helyéül. A 
versenyre való jelentkezés határ­
ideje március 26-án telik le.

A dalos versenynek legkiemel­
kedőbb ünnepe lesz a parlament 
előtti összkari hangverseny, ame­
lyen ez összes dalosok, 500 tag 
bői álló zenekar és 1010 cigáoy- 
zenész fog résztvenni. A magyar 
nótának az az ünnepe az eddig 
tartott ehhez hasonló ünnepsége­
ket, éppen a tömegek részvélele 
miatt, messze felül fogja múlni.

I RÁDIÓ 1
A rádió pénteki műsora:

!U5: Bcrllia István szalonzene ka­
rának hangversenye. 12.05: Gramo- 
lönhangverseny. 1.30: Tanfolyam a 
Testnevelési Főiskoláról. 3.30: A rá­
dió diákfélórája. .A láthatatlan 
pénz». 1.00: Az agyaglábláklól Gu­
ten bergig . Muravek Endre előadá­
sa. 5.00: Az állami gépgyár fúvós­
zenekarának hangversenye. 6.15:
Májusi kaland . Novella. Irta és 

felolvassa Andai Ernő. 6.15: Zsi

Óriási lelkesedéssel 
ünnepelte meg Békéscsaba társadalma 

a márciusi szabadságünnepet
Békéscsaba társadalma minden 

évben méltó lelkesedéssel ülte 
meg a március 15 i szabadjágún- 
nepet, az idén pedig az eddigiek­
nél is impozánsabb méretű voit 
az ünneplés. Soha nem ^ látott tő 
megek vonultak fel a délutáni ün­
nepélyre és rendkívül nepesek 
voltak az egyesületek által ren­
dezett vacsorák is.

Az ünneplést az ág. h. ev. nagy­
templomban, a rom. kath , re" 
formátus és a gör. kel. temp óm 
ban ünnepi istentiszteletek vezet­
ték be, amelyeken részt vettek a 
polgári és katonai hatóságok, egye­
sületek, intézmények és iskolás; 
képviseletei is.
Ünnepély a Kossulh-szobornál
A nagy naphoz méltóan ezrekre 

menő tömeg részvételével tartotta 
meg délután 1 órai kezdettel a 
Társadalmi Egyesületek szövetsége 
március 15-iki ünnepélyét a Kos- 
suth-szobor előtt. Az ünneplő kö­
zönség soraiban ott láttuk János- 
sv Gyula polgármestert a város 
képviseletében, a tízes honvéd 
gyalogezred népes tiszti- és legény­
ségi küldöttségét. Keresztes Andor 
rendőr tanácsost a kapitányság \ e- 
zetőjét, a vitézek, a frontharcosok, 
a Honsz.. a különféle hatóságok, 
testületek, egyesületek képviselőit. 
Különösen nagy számban volt kép­
viselve a vasntasság és postás- 
ság.

Az ünnepélyt az egyesített dalár­
dák által Lukoviczky Endre dalos­
kerületi karnagy vezénylete alatt 
elénekelt Hiszekegy nyitotta meg;, 
majd Moldoványi Gábor elcmiis- 
kolai igazgató tartott gyujtóhatású, 
gvönyörű gondolatokat tartalmazó 
hazafias ünnepi beszédet. Egy óllal 
koszorút helyezett a Kossut h-szo- 
bor talapzatára a Társadalmi Egye­
sületek nevében.

A nagy éljenzéssel és lelkesedés­
sel fogadott beszédet az egyesített 
dalárdák alkalmi énekszáma kö­
vette. mely után a következők ko- 
szorúzták meg a szobrot: dr. Fran- 
cziszky Lajos aljegyző a város ne­
vében. a Kisgazda Egylet, a Kis­
gazda Ifjak Művelődési Egyesülete, 
a Népcgylct. az Ipartestület, MÁV 
Olvasókör és az ossz vasntasság. a 
postaaltisztek helyi csoportja, az 
Erdélyi Férfiak békéscsabai cso­
portja. az izraelita Nőegylet, a bé­
késcsabai Imányegycsületek, ápol

„ári leánviskola növendékei ,;S 
i cserkész csapata, a leányliccum nö- 
I vendékei s a Rudolf reálgimnázium. 

A lélekemelő ünnepély az egye­
sített dalárdák által elénekelt Him­
nusszal ért véget.
I Békéscsaba-Erzsébethelyi 

Társadalmi Egyesületek
A Békéscsaba-Erzsébethelyi 

társadalmi Egyesületek új színt vit­
tek Erzsébethcly társadalmi életé­
be nagyszerű ünnepélyük megren­
dezésével, amelyen mintegy ezer- 
ötszázán vettek részt. A nagysze­
rűen sikerül tünnepségen délután 
a megnyitó beszédet Sass István 
jcgvző mondta. A Resicza-féle ven­
déglőben rendezett vacsorán pedig 
Papp Gábor ref. hitoktató lelkész 
mondott nagyhatású ünnepi be­
szédet. A délutáni műsoron zene­
kari számok és az egyesített erzsé- 
belliclyi dalárdák által előadott da­
lok szerepeltek. Ez utóbbit Lestyán 
Mihály karnagy vezényletével adták 
elő. Nagy Lajos ref. lelkész beszéde,

I Fabula Juci ka és B obese k István 
szavalata emelték még a szép mű­
sor nívóját.
I Békéscsabai Kaszinó Egylet

százteritékes társasvacsora kere 
lében tartotta hazafias ünnepélyét. 
Dr Rell Lajos reákimnáziumi igaz­
gató moncFa a tőle megszokott, 
tartalmas és szépen előadott ün 
népi beszédet, amely óriási hatást 
keltett.

R Békéscsabai Polgári Kör
március 15-én este hazafias ün­
nepséget és társasvacsorát ren­
dezett, amelyen mintegy hetvenen 
vettek részt. Az ünnepi szónok 
Kimer Gusztáv reálgimnázium i 
valiástanár volt.

R békéscsabai MÁV Olvasókör 
és a Daloskör

együttesen rendezte 15 iki ünne­
pélyét társas vacsorával. Vacsora 
előtt a dalárda ének szárnak Kop­
pányi Gyula ref. lelkész nagyba 
tású beszéde és Szoboszlai Béla 
szép melodrámája szerepelt a mű­
soron, majd jő hangulatban a késő 
éjféli órákig maradtak együtt.

ä Kisgazda Egylet az 
Ifjúsági Művelődési Egyesülettel
karöltve tartotta ünnepélyét este 
az egvleti helyiségben vacsorával 
egybekötve. A szépszámmal meg

jelent egyleti és ifjúsági tagok a 
Himnuszt énekekék el, majd Ko­
vács Pál egyleti elnök megnvitó 
beszédben méltatta a nap jelen­
tőségét. Szászak András ifjúsági 
egyesületi tag a Nemzeti dalt sza 
v&ltä cl nagv lendülettel, majd. 
Lipták Pál ifjúsági egvleti tag mély 
gondolatokkal átszőtt, tartalmas 
ünnepi beszédet mondott. Já- 
novszky János szavalata után a 
Szózat eléneklésével ért véget a 
műsor. A vacsorán vitéz Bocskoy 
András gazdasági iskolai igazgató 
mondott íeíköszöntőt a kormány­
zóra.

B Kereskedelmi Csarnokban
impozáns méretű ünnepi vacsora 
keretében dr Gyöngyösi János fő­
titkár méltatta a nap jelentőségét,

Bz Ipartestületben
I méltó keretek közölt ünnepelték 
I meg március tizenötödikét. Az ün­

nepi vacsorán szép számban je­
lent meg az iparosság. Az ünnepi 
szónok Leelősy Albert ügyvezető 
alelnök volt, aki lendületes sza­
vakkal mutatott rá a nap jelentő­
ségére. Doni István beszédében a 
vacsorán résztvevő Kovács Mihály 
díszein ököl üdvözölte, majd Ko­
vács Mihály emelkedett szólásra. 
Tartalmas beszédét nagy lelkese­
déssel fogadták és meleg ünneplés­
ben részesítették Kovács Mihályt. 
Megjeleni a vacsorán az Iparos 
Dalárda is. amely Lukoviczky End­
re karnagy vezetése alatt több szép 
dal előadásával kedveskedett az 
egy begy üItckn ck.

Bz Erdélyi Férfiak Egyesülete
helyiségében nagyszámú százhúsz 
főnyi és szép közönség vett részi 
a fiatal, de Rozgonvi János MÁV 
főintéző elnöklete afalt szépen fej­
lődő és eredményesen működő 
egyesület márciusi ünnepélyén. A 
Himnusz cléneklésc után Mögend 
Dezső mondott ünnepi beszédet, 
majd lelkesen, nagy hatással sza­
valt Solykoly Ica és a pöttömnyi 
Vastag Tibi, végül pedig dr. Fo- 
garassy Béla tartott hangulatos, 
szép felolvasást. A gondosan ren­
dezel l műsort vacsora követte.

CSABA MOZGO
Márc. 16 án, csütörtökön fél 7, fél 9.

Az első előadás Sélhelyárakkal !
Az emberi akarat diadala az áldozatokat követelő, 

emberölő gépmadár felett:

Égi titánok
I Csodálatos dráma, felejthetetlen élmény azok sorsáról, akik Ikarusz módjára törnek 

a Nap felé és a végtelen Eget választják játéktérül.

mondi Gábor zongorahangverse- 
nyc. 7.25: A rádió külügyi negyed­
órája. 7.15: Gultcnberg György sza­
lonzenekarának hangversenye. 9.10: 
Az Operaház előadásának közvetí­
tése. 1. Gianni Schicchi . 2. A 
háromszögletű kalap«. Az előadás 
után Bura Károly és cigányzene­
karának hangversenye a Metropul- 
szállóból.

r-áiSKMaBúBiziKsaHHBn

Magyar híradó.
Március 17-18, péntek-szombat, fél 7, fél 9.

Az első előadás félhely árakkal: 15—50 fillérig *
A budapesti UFA, Corvin és Capitol filmszínházakkal

egyidőben!
A legrejtelmesebb film: Edgar Wallace története

A titokzatos ajtó

fl Népegyletben
délután választmányi ülés volt, 
amelyen L:*zár PM elnök megnyi­
tója után P Rák Gaza egyleti 
jegyző ünnepi beszéde követke­
zett. Este a vacsorán dr Faerber 
Viktor egyteti ügyész bőszéit.

I Nemzeti Szocialisták
vacsoráján Török András mondta 
az ünnepi beszédet.

B „Gyón! Géza“ baitársak
a hétfői táborozáson ünnepelték 
március tizenötödikét. Tarr Fe­
renc daru bajtárs mondta az al­
kalmi beszédei. Pepó Emil és Gorl- 
kó Mihály szavallak.

Bz iskolák
külön-külön gazdag műsori állí­
tottak össze ünnepélyeiknek, ame­
lyeken a szülők és az érdeklő­
dők nagy számban vettek részt.

időjárás
A békéscsabai meteorológia

geíő álló más jeieptfe s*
1933. március 16 án délben

Hőminimum — 0 1 C ^ 
Hőmaximum + 17 0 V°
A. föld felszínén — 2 6 C8 
Légnyomás 767 2 mm 
Csapadék 0 0 mm 

Várható időjárás ft következő 24 
órára : Délnyugati légáramlás, to­
vábbi hőemelkedés, nyugatról fel- 

hősödés lehetséges.



Tiirek
Ezen a héten Lőrinczy és Abonyi 

ipebreczeni) gyógyszertárak tarta­
nak éjjeli szolgálatot.

__ Koszorumegváltás. A bé­
késcsabai felsőkereskedelmi iskola, 
március 15 iki koszorumegváltás 
nmén 15 pengőt adományozott a 
íárossy-féle jótékonysági alapnak.

— Két kecskeméti világjáró 
mellszobrot visz Mussolininek.
Kecskemétről jelentik : Két kecs­
keméti fiatalember husvétkor in- 
jül el Rómába és Mussolininek 
egy cserépagyagból készült mell­
szobrot visznek magukkal. Utjok 
Ausztrián keresztül vezet Olasz­
országba. Utitársnak egy juhász­
kutyát visznek magukkal.

1 Megnyílt már Békéscsabán 
Andrássv-ut 25. szám alatt a Kop­
péin bútoráruház. A butorvásárló 
közönség óriási választékon kívül 
o és szolid bulort olcsón vásárolhat. 
Fizetési kedvezmény.

— A békéscsabai Vendéglősök 
Szakosztálya március 17-én, pénte­
ken délután 3 órakor az Ipartes­
tüld székhazában gyűlést tart. A 
fontos tárgyra való tekintettel ké­
ri ;i tagok teljes számban való 
megjelenéséi az Elnökség.

— V nagyszénási tűzoltók jubi­
leuma. A Nagyszénási önkéntes 
Tűzoltó Testület március 11-én ju­
bileumi díszközgyűlés keretében 
ünnepelte működésének 20 éves év­
fordulóját. A díszközgyűlést No­
vak Károly vendéglős nagytermé­
ben este tel <S órakor nyitotta meg 
kcezeli Mészáros Dániel — mint a 
Testület elnöke — üdvözölte a vár­
megye képviseletében megjelent 
dr. 1*Inán László vm. Ib. főjegy­
zői. Dénnisz Lajos vm. tűzrendé­
szed felügyelői. Dr. Uhrin László 
a díszközgyűlés köreiében átnyuj- 
lolla keezeli Mészáros Dánielnek a 
vármegyei alispán leiratát, mely­
ben K Mészárost a tűzoltás körűi 
kil'ejlell munkálkodásaiérl és buz- 
gólkodásaiér! dicsérő elismerés­
ben részesítene. A díszközgyűlés 
táviratilag űdvözölle dr. Márky 
Pirim vm atispánl mint <lí!szelnö- 
két es Hegyi Lajos községi jegy­
zői. mint parancsnokát. A bankett 
1 ;"m iáncnólákal játszott a tű Zol­
ié zenekar, minek hangjaira igazi 
jó hangulattal megindult a tánc és

..' fitt maradt az egész szép tár­
olóig a hajnali órákig.

Sajnálatra méltó emberek, kik 
'Ilmától szenvednek. Könnyen 

scgílheíüiik azonban rajtuk né­
hány Aspirin-tabletlával. A tablet­
tán látható Bayer-kereszt szavatol 

1 valódiságért és a jóságért.
Megszökött egy leány a 

gyulai elmegyógyintézetből. A
ívulai gyógypedagógiai intézet igaz­
gatósága közli, hogy Szegleti Mar­
gó nevű növendéke folyó hó 14- 
v-'. reggel fél 8 órakor megszökött. 
Mvgtalálás esetén a gyermek őri­
ze,bevételét és értesítést kér. A 
leányka adatai a következők: 
Szegleti Margit, 11 éves, v&jszlói 
születésű, rom. kath. 141 cm. ma- 
Sas. 30 kg. súlyú, sápadt, sovány 
peu és testű, szőke, kekszeméi, 
keskeny, hosszúkás orrú. Ruha- 
zaU gyermekmenhelyi fűzős cipő, 
ykeie harisnya, piros, egybesza- 
p°L fehérpettyes ruha, rossz felső 
^anát. Magyarul iól beszél, de zár­
kózott, szótlan. Pénzt, élelmet nem 
vitt magával.

Megérkeztek a legújabb 
szezondivatlapok a „Köiösví-
dék“ könyvkereskedésébe,

Békéscsaba, 1933, március 17. KŐRŐSVIDÉK
* Leendő anyáknak kellő fiője!- 

met 'kell fordftaniok arra, hogy foéft- 
mű ködlés ük rendben, legyein, ez pe­
dig a természetes «Ferenc József» 
keserűvíz használata által érhdtőeL 
Nő orvosi klinikák vezetői egybe­
hangzóan dicsérik a Ferenc József 
vizet, mert könnyen bevehető és 
rendkívül enyhe haltába gyorsan 
és minidén kellemetlleniség nélkül 
jelentkezik. A Ferenc Józssef ke­
serűvíz gyógyszertáraikban, drogé­
riákban és fűszerüzletekben kap­
ható.

— Tizennégynapí fogházra 
Ítéltek egy békéscsabai lakost 
nemzetgyalázásért. A napokban
tárgyalta a szegedi kir. törvény5 
szék Kovács F. György 33 éves 
békéscsabai lakos bűnügyét, aki 
a múlt év december 18-én az 
egyik helybeli korcsmában nem* 
zetgyalázó kijelentéseket tett. A 
törvénvszék bűnösnek taláka Ko­
vács F. Györgyöt és az ország 
meggyalázásáért kétheti fogházra, 
egyévi hivatalvesztésre és politi­
kai jogainak ugyanannyi időre 
való felfüggesztésére ítélte. Ko 
vács F. György az Ítéletben meg­
nyugodott.

* HA BUDAPESTRE UTAZIK,
első útja légyen a fényesen átala­
kított és kibővített Hungária Für­
dőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 
44.) menni. Ott már reggel 5 órakor 
nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak 
megfürödhet, hanem jól meg Is 
reggelizhet.

— Veszett kutya garázdálko­
dott Eleken. A Körösvidék tu­
dósítója jelenti: Csütörtökön dél 
után egy a tanyákból betévedt 
veszettkutya nagy pánikot oko­
zott Elek utcáin. A veszett állat 
megmarta Bloch eleki fürdőmester 
kis leánvát, akit azonnal Tálas 
Mátyás dr járásorvos vett kezelés 
alá: továbbá megtámadott egy 
asszonyt és megmart egy lovat, 
meg néhány kutyát. A megmart 
ebeket a sintérnek sikerült elfogni, 
a garázdálkodó kutyát a községi 
rendőrök agyonlőtték Elek köz­
ség elöljárósága szigorú ebzárla­
tot rendelt el.

— Súlyos balcsel favágás köz­
ben. Elender András békéscsabai 
Hajnal-utca 23. szám alatti lakos 
favágás közben a baltával oly sú­
lyos sebet ejtett bal kezén, hogy 
a mentőknek kellett bekötni. A se­
gélynyújtás alatt olyan rosszul 
lett, hogy a lakására szállították.

— Országos vásárok. A városhoz 
érkezeti hivatalos értesítés szerint 
a legközelebbi országos vásárt Kö- 
legyánban április 2-án, Hajdúszo­
boszlóban április 10-én tarják meg.

, ~ Szobatüz. Szerdán délután 
fél öt órakor menyezettüz kelet­
kezett özv. Doncsovszky Jánosné 
békéscsabai lakos Bessenyei-utca 
126. szám alatti házában. A ki­
vonult tűzoltóság akadályozta meg 
gyors beavatkozással a tűz to­
vábbterjedését, amely a kályhából 
kipattanó szikrából keletkezett.

6 Békésvármegyei Kertésze# 
Egyest let közleményei

Rovatvezető : dr. Medovarszky Mátyás
Az egységes tömeggyümölcs ter­

melés megvalósítása érdekében 
nagy fontossággal bir a vidékün­
kön termelés szempontjából leg­
jobban bevált gyümölcs fajták is­
merete. Az Országos Pomológiai 
Bizottság általánosságban megálla­
pította ugyan az egyes gyümölcs­
termelési körzetekben termelésre 
leginkább ajánlható fajtákat, szük­
séges azonban, hogy ezek a tény­
leg alkalmas gyümölcsfajták a tér 
melók részéről bosszú évek során 
szerzett gyakorlati termelési la 
pasztalatok alapján állíttassanak 
össze, mert a termelési tényezők 
még egy-egy vidékre nézve sem 
mindig azonosak.

Az Orsz. Pomológiai Bizottság 
Békésmegyét a 65. sz. termelési 
körzetre sorozza, melyben a kö­
vetkező gyümölcsnemeket ajánlja 
nagybani termelésre:

1. Alma: Nyári fontos. Piros aszl- 
rachán, Simonfy piros, Jonathán, 
Török Bálint, Nemes szcrecsika, 
Nemes sóvári, Enlr rozmaring.

2. Cseresnye: Nyári korai, .fabu­
lái ropogós, Germersdorfi óriás,
11 edelfingeni óriás.

3. Kajszinbaraek: Magyar kaj­
szin, Nagyszombati kajszin Hósze­
mű szilva alanyon).

I. Körle: Erdei vaj, Drei vaj 
körte, Ixlap kedveltje, Vilmos kör­
le.

5. Meggy: Pándy üvegmeggy.
6. Szilva: Besztercei, Olasz kék, 

Lószemű Altham ringlója.
A l. gazdaközönség nagy szol­

gálatot tesz a magyar gyümölcs- 
termelésnek, ha ennek fontossá­
gát átérezve, segítségünkre lenne 
a vidékünkön legszebben díszlő, 
jótermő gyümölcsfajlák megá1 la ju­
tásában. Ezért minden gyümölcsfa 
tulajdonost felkérünk, szívesked­
jék velünk közölni lapasztalatait a 
tekintetben, bogy a felsorolt egyes 
gyümölcsfajtákból esetleg birtoká­
ban levő gyümölcsnem közül me­
lyik vált be leginkább termelési 
szempontból. Bejelentéseket kér­
jük egyesületünk elnökénél, dr. 
Medovarszky Mátyás városi fő­
jegyző, vagy Széchenyi-u. 1. sz. a. 
irodánkban megtenni szíveskedjék.
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UJ APOLLO“ HANGOS FILMSZÍNHÁZ

BÉKÉSCSABA, II., ANDRÁ'SSY-UT 6. ________________
1933, évi március hó 16-án, 17-én, 18-án és 19 én,

I csiátörtököa, pénteken, szombaton és vasárnap.
Hétköznaookon délután negyed 7 és este fél 9 órakor Vasárnap délután 3, 5, / es 

1 este 9 órakor a rendes filléres helyárak mellett.

A budapesti „RADIUS*4 Eílmszinház legújabb

Grete Gerbe
darabja a

A népszerű Vicki Baum leghíresebb regénye filmen 10 felvonásban 
FőszereplőkGrete Garbo. Lionel Barrymore, Joan Grawiord, Wallace 

* Berry, stb., stb. legnevesebb sztárok.
Megelőzőleg a hosszú műsorra való tekintettel csak a

Masrrar Vila , híradó a legújabb események hangos felvételeivel.
La.-i.oi, I Filléres helyárak!

I FOTOHIREK |
A M.AOSz. békéscsabai cso­

portja e hó 17 én. pénteken este 
fél 9 órai kezdettel tartja program­
szerű hatodik ismeretterjesztő elő­
adását, melynek cime: a positiv 
kép készítése, nagyítás-vetités, elő­
adója pedig Englisch László lesz. 
Felhívják a folóamatőrök figyel­
mét ezen előadásra, mert a fotó­
művészei harmadik és nagyon fon­
tos része éppen a positivképek ké­
szítése, papírok megválasztása stb.

Ezen előadást is vetitóképes 
mozibemutató előzi meg és 8 órai 
kezdettel pedig a kezdő amatőrök 
részére Sztaniszláv Dániel fogja 
az első „Amatőr ABC" című elő­
adását megtartani. Az előadást a 
fiú kereskedelmi iskola IV b osztá 
lyában tartják meg.

I Bridge I
ORSZÁGOS BRIDGE VERSENY.

A Magyar Bridge Szövetség bé­
késcsabai kerülete még c hóban 
megrendezi az országos team baj­
nokság selejtező mérkőzéseit. Ne­
vezések Stern Sándor szövetségi 
megbízottnál f. hó 23-áig adandók 
le, ki nevezési és versenyfeltéte­
lekről felvilágosítással szolgál. A 
győztes team az országos bajnoksá­
gok elődöntőjében Békéscsabán a 
kerület városainak győztes team­
jeivel játszik és ennek győztese Bu­
dapesten a középdöntőben a kerü­
letek győzteseivel mérkőzik. A dön­
tőt ugyancsak Budapesten, a kö­
zépdöntő győztese, Budapest győz­
tesével játssza le.
BRIDGE VERSENY NAGYVÁRAD 

és BÉKÉSCSABA KÖZÖTT.
Tegnap sikerüli véglegesíteni 

a Nagyvárad—Békéscsaba bridge 
versenyt, mely március 18. és ló 
én. szombaton és vasárnap a Ke­
reskedelmi Csarnok és Kaszinó 
egyesület helyiségeiben fog lefoly­
ni. Békéscsaba részéről a Keres­
kedelmi csarnok, a Kaszinó és az 
orvosok teamjei vesznek részt a 
versenyen. Részletes programmal 
kövei kezű szám u n kban szolga I u n k.

I SZÍNHÁZ I
A szintiuzi iroda Közlése

Pénteken zóna helyárakkal utol­
jára a szezonban a »Fehér ló«. Je­
gyek 24 fillértől 1 pengőig.

Szombaton délután fél 5 órakor 
filléres helyárakkal propaganda 
előadásul Rákosi Viktor hasoncí- 
míí regényéből írt »Emmy . nagy­
sikerű, bűbájos vígjáték. Jegyek 
2(i fillértől 70 fillérig.

Szombat és vasárnap este mu­
latja be a Fővárosi Operett Szín­
ház idei legpompásabb operett új­
donságát, a »RotsehiIdok«-at. A 
pénz ősfejedelmeiről írta meg Mar­
tos. a kiváló szövegíró romantikus 
szövegét, melynek muzsikáját Laj- 
tbay Lajos, a Régi nyár, Mesék az 
írógépről zeneszerzője írta. Fősze­
replők : 11a Mary, Rutlkay, Hor­
váth Lucy, G. Székely, Szabó, Tu- 
nyoghy, Erdődy, Marossy. Polgár 
és Fábián, Gulyás igazgató rende­
zésében.

Vasárnap délután í órakor mér­
sékelt helyárakkal Strauss remek 
zenéjű világhírű operettje: »Ta­
vasz«.

Hétfőn általános közkívánatra 
zóna hely árakkal: Méltóságos asz- 
szony trafikja . Jegyek 24 fillér­
től 1 pengőig.

Fíaesse» elO 
a KörösvMóRrei



KÖRÖSVI0ÉK

Stenger Alajos és gyer­
mekei fájdalomtól megtört 
szívvel tudatják, hogy az 
imádott, hűséges feleség és 
a legjobb anya

I Stenger Majosné
szül. Hricsovlnyi Mária

f. hó 16-án hajnali 2 órakor 
életének 53-ik évében hosz- 
szú szenvedés után visza- 
adta nemes lelkét teremtő­
jének.

Szeretett halottunkat f. hó 
17-én délután 3 órakor a 
IV, Nyárfa- utca 7 számú 
gyászházból az ág. h. ev. 
egyház szertartásai szerint a 
felsővégi ev. temetőbe he­
lyezzük örök nyugalomra

fi gyászoló család.

ÜZLETÁTHELYEZÉS! ÜZLETÁTHELYEZÉS!

Bérbe veszek
S egy-80—100 hold jóminőségű 

tagban lévő földbirtokot, melyen 
2 szoba, konyhás, mellékhelyisé­
gekkel bíró lakás van; élő- és holt­
felszereléssel leltárilag f. év szept, 
végétől. Feltételek pontos megje­
lölésével ajánlatok küldendők cí­
memre: Oinazta Béla oki. gazda 

Békéscsaba, VI., Gyulai-út 3.

Nagy ismeretséggel rendelkező

hölgyei és arab

M Keresethez
juthatnak sors­
jegy eladással.

Jelentkezni azonnal. Cim akiadóban. 1

Szt. 1st 
ván - tér 
18 szám 
alatti 
ÁdámPál 
féle nagy

üzlethelyiség
nagy raktárral május 1-től.
Érdeklődni lehet Hnnyadi-tér 1 sz. a.

Dobó-szalon
április hó 1-én

Andrássy-ut 6 szám alá költözik
(Jelenlegi üzletével szemben.)
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Mezőhegyes! m. kir. állami ménes­
birtok igazgatósága.

Sütöde bérbeadás.
A mezőhegyes! m. kir. állami 

ménesbirtok sütödéje a hozzátar­
tozó pékmesteri lakással 1933. évi 
április hó 1-től kezdődő 3 évi idő­
tartamra bérbeadatik.

A megfelelően felbélyegzett s a 
beígérendő évi bér 10 %-ának a 
postatakarékpénztár 64143 sz. kész- 
pénzletét számlájára, vagy óvadék­
képes értékpapírok letétbehelyezése 
esetén a 400011 sz. letét csekk­
számla javára történt befizetést iga­
zoló elismervénnyel felszerelt aján­
latok 1933. évi március hó 21« 
én délelőtt 10 óráig adandók 
be a ménesbirtok igazgatóságához, 
Mezőhegyesre.

Bővebb felvilágosítást készséggel 
nvujt:

A ménesbírtok 
igazgatósága.

Békéscsaba, 1933.jmárcius 17.__

VALUTÁK:
Angol font
100 Cseh korona
100 Dinár
100 Dollár
100 Francia frank
100 Leu
100 Lira
100 Német márka 
100 Svájci frank

19 75—20*15 
16*92 —17 C2 

7*50-8.00 
570*50-573*50 

22*30—22*50 
3-40—3*44 

29 90-30 20 
135*70—136‘6j 
110*70—111*40

►
►
►
►

5 AniMjjy-u! 25 sz. Blatt. E
◄

◄I
◄

bútorkiils
Szép. lő. olcsó!

►
►

►
►

Határidős piac :

Irányzat: egyenetlen, forgalom 
közepes.

GABONAÁRAK:
76 kg. tv. búza
77 kg, tv. búza
78 kg. tv.
79 kg. tv.
80 kg, tv.
Rozs
Takarmányárpa 
Zab 
Tengeri 
Korpa 
Sörárpa

1480—1490 
15 00 -15*30 
15 20 -15*45 
15*40 -15 60 
15*55 1580 

7 75-7 85 
10*00—10*25 

9 00—9*25 
695—7*15 
6 20- 6 30 

11*13 -11*25

►
►
►
►

MOZI

Nagyérdemű közönség szíves tu­
domására hozom, hogy

temetkezési oóllaloíomot
gróf Tisza István-utca 14. számú 
házból Achim L. András-utca 13 
szám alatti saját házamba vissza­
helyeztem, hol minden temetkezé­
si cikket tartok, temetéseket a leg- 
jutányosabb áron vállalok. A nagy­
érdemű közönség szíves pártfogá­
sát kérve, maradtam teljes tiszte­

lettel :
Dubravesik János

temetkezési vállalkozó.

CSABA MOZGÓ
üjitás a Csaba Mozgóban

A mozikedvelő közönség részére 
az előadások élvezetét fokozni kí­
vánom azzal, hogy egy-egy hónap­
ra, ezen hónap minden műsorához 
érvényes havi bérletjegyet bocsá­
tók rendelkezésre.

Havonta átlag 12 műsorom van- 
az egy hónapban lejátszásra kerülő 
12 műsorhoz, havonta előre fize­
tendő 12 szelvényes bérletfüzetet 
adok a mai hely árból 20% árked­
vezménnyel. Ezen 20% árkedvez­
mény minden helyre vonatkozik, 
bérletet tehát minden helyre ki­
adok a következő árban:

12 műsorhoz 12 drb. III. hely á 
24 fillér, — 2.88 P;

12 műsorhoz 12 drb. II. hely á 
40 fillér — 4.80 P;

12 műsorhoz 12 drb. I. hely a

48 fillér —- 5.70 P;
12 műsorhoz 12 drb. támlásszék 

á 56 fillér — 6.72 P;
12 műsorhoz 12 drb. fenntartott 

hely a 64 fillér — 7.68;
1 12 műsorhoz 12 drb, páholy á 
80 fillér — 9.60 P.

Azon esetben, ha bármely hónap­
ban 12 műsornál több vagy keve­
sebb kerül előadásra, a különbözet 
a bérlet lejártakor kölcsönösen 
megtérítendő. Ezen bérletek szel- 
vénvei egy-egy műsorhoz, csakis 
hétköznapon és arra a hónapra ér­
vényesek, amelyre váltattak. Az el 
nem használt szelvényeket vissza­
váltani nem tartozom; viszont a 
bérlet másra is átruházható.

Ezen bérleteket a mozi pénztára 
adja ki minden hónap 29. és 2. 
közötti 4—5 napon, a mostani fél­
hónapra március 17-ig.

Willenthal Jenő 
a Csaba Mozgó engedélyese 

és tulajdonosa.

Készáru piac:
Irányzat: gyengébb, forgalon. 

közepes. Az előző népi árakhoz 
viszonyítva a búza ára 5—35-el 
a rozs 10 el, árpa 10-el, zab lö-e 
olcsóbb mázsánként. A többi cikk 
ára változatlan.

FERENCVÁROSI
SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fiatal könnyű 88—94 
nehéz 98—ICO
.................... 0HHH0

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések éra tiz szóig hétköznap 4C 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 filler. V as 
lag betűvel szedett szó duplán számú 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés 
érát a szöveg beküldésével egyidejűleg se 
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések á.e 

postabélyegben is beküldhető.

Kéthónapos fajtiszta, kimondottan 
ÖTXÖ magyar Kuvasx nőstény kölyök 
eladó. Bővebbet Südy István gyógyszerész­
nél.

A békéscsabai MÁV pályaudvari ujsag- 
pavillonba egy UfBÚgöTÚBÍÍÓ ÍIU e 
vétetik.

wrwB—1 wmm m

Heresxéna eladó a dobozi hid köze­
lében, a békési plébános tanyáján.

Friss acríéaödf és belsőség
kapható Farkas Antalnál, Andrássy-ut 4 .

I Hotel Erzsébet Királyné Szálló
1 Budapest, IV, Egyetem-nica 5. (A Belváros^kozpODtjábaD)^ 

%. kiadáséri felelős Ubrin János.

Hatvan éve a fővárosi és vidéki úri középosztály találkozó helye. Száz modern kényelmes 
szoba Az étteremben és kávéházban cigányzene. Az Erzsébetpince a főváros legszebb 
sörözője. Egypincér-rendszer. Leszállított árak. Sxabó Imre, iulafdonoa. I


